

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы Ленина

Газета издается
с 1932 года

63 (5651)
ВТОРНИК,

26

мая
1987 года

Цена 3 коп.

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

СОРОКОВАЯ ПОСЕВНАЯ

Необычная для меня нынче весна. Впервые за все мои сорок рабочих лет встретил я ее в новой должности: обслуживаю автомоторщик семян на стационарном полевом току. Раскрою секрет. Зимой привезли в совхоз, после обменных операций с кемеровскими дорожниками, снегоочистительную машину, чтобы приспособить ее для работы на току. Познакомился с ней поближе заранее, изучил все «примудрости» управления. Вот где пригодились мои механизаторские знания, опыт работы мастером-наладчиком в звене техобслуживания. Особых сложностей в обучении не испытывал. А техника, надо отдать должное, очень высокопроизводительная. Минуты — и «бункеры» передвижных заправщиков семян полны. Виктор Бегнер и Григорий Бурков могут отправляться в путь, к посевным агрегатам. А таких агрегатов наш стационарный ток обслуживает четыре. На гусеничных тракторах сеятелями с новой техникой на зернотоках, где и определился нам место работы в уборочной. Большинство механизаторов переходит за штурвалы комбайнов. Значит, снова вместе.

А. ЗУБАРЕВ,
механизатор совхоза
«Арсеновский».

На снимке: во время обеденного перерыва.

Фото В. Евстигнеева.



От утра до утра



И у Нины, и у Нади дома тоже семья, хозяйство, работа на огороде. А они, повара второй фермы, где только силы берут на работу и там, на кухне, и дома? А ведь берут. Варят обеды и ужины Н. Гаус и Н. Батырева так, что трактористы без претензий и к блюдам, и к тем, кто их готовил.

Не снижая темпов, трудятся механизаторы второй фермы совхоза А. Я. Павлов, Н. И. Цебозов, Н. А. Дюков. Утром получают задание, а утром следующего дня учетчик выводит в цифрах и процентах их

жие дни наверстывать работу.

Конечно, своими огородами механизаторам пока заниматься нет времени. Но в бригаде решили этот вопрос положительно. Сергей Покачайло получил наряд — пахать огороды односельчан. И Сергей уже все успел: быстро и хорошо вспахал огорода жителей села Сарапки.

Н. КУЗНЕЦОВА,
секретарь партогранизации второй фермы совхоза «Березовский».

МАРШРУТАМИ ПОСЕВНОЙ.
КУДА ПОЙТИ ИЗБИРАТЕЛЮ?
СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ.
СОВЕТСКОЙ ПРОКУРАТУРЕ—65.

Звонок

ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Вчера в школах района прошел звонок для выпускников последний звонок. Позади годы, о которых мы всегда храним самые теплые воспоминания. Впереди выпускные экзамены и большая взрослая жизнь.

Счастливых вам билетов, ребята! Пусть интересной будет ваша жизненная дорога!

Отходы—в доходы

Сначала приведу цифры, характеризующие выполнение планов по сдаче металломоловы совхозами района за четыре месяца. Совхозом «Барачатский» сдано 100 т при плане 54, «Каменским» — 56 т вместо 46, «Крапивинским» — 97,5 т вместо 49 т, «Мельковским» — 91 т при плане 78. Так же справились с заданием совхозы «Ульгинский», «Борисовский», «Мунгатский», «Бановский», «Тарадановский», «Скарлюшинский», Кемеров-

ское ОПХ, объединение «Крапивиноагропромхимия».

Однако без должного понимания важности этого вопроса относятся к его решению в совхозе «Плотниковский» (сдано 40 т при плане 57). С «завидным» постоянством не выполняют государственный план по сдаче металломоловы в «Арсеновском» (директор А. М. Нагаев, гл. инженер А. И. Болков), в «Березовском» (В. К. Ганиленко, Н. Н. Агадилов). Очень плохо за-

нимаются сбором металломолова в Крапивинском ремонтно-техническом предприятии (Ю. И. Говоров, А. Жернаков). Здесь из 152 т сдано лишь 50. И это несмотря на то, что возможности для достижения плановых цифр в хозяйствах имеются.

До каких пор руководители хозяйств, не выполняющие государственных планов поставок сырья, будут уплачивать штрафы из средств совхозов?

В. ТИХОНОВ,
уполномоченный
Вторчермета.

ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕННИ СЧИТАЮТ

Ведет по полю свой агрегат Владимир Федорович Бабиков. Быстроходный трактор К-700 работает ровно. Агрегат врезанием закладывает удобрения в почву. А на соседней полосе идет нам навстречу посевной агрегат с красным флагом Владимира Ильича Крикунова, работу сеялка контролирует Юрий Иванович Брод. Землю под посев готовят опытные механизаторы с многолетним стажем А. Штраус, А. Вандакуров, Ю. Бибиков, которые культивируют, лущат и выравнивают поля. Предпосевное боронование проводят С. Мирошниченко и Н. Павлов.

Помощник бригадира по технике Михаил Афанасьевич Харитонов, когда мы подъехали к полевому вагончику, помогал комбайнери ремонтировать заправщик сеялок зерном. Остальные механизаторы обедали в вагончике. С ними только что провел беседу главный агроном совхоза «Плотниковский» В. И. Вандакуров. Он рассказал о делах в соревнующихся бригадах, в совхозе, в районе и поставил очередные задачи. Должно работают во второй бригаде механизаторы. Второй год они на коллективном подряде. А в текущем году перешли на поточно-циклический метод. И дело пошло еще лучше. Бригадир В. В. Коц говорит так:

— С этими ребятами можно горы свернуть, никому не надо напоминать об ответственности и обязанностях. Каждый старается правильно использовать дорогое время.

В текущем году отстающих у нас нет. Все ежесменно выполняют норму на 180—200 процентов при хорошем качестве. Коллективный подряд и плюс поточно-циклический метод изменили многое, положительно повлияли на социальность, дисциплину и ответственность. Все культуры мы посеем своевременно.

Такой же настрой и в первой бригаде, руководит которой В. Я. Шидловский, помощник у него А. В. Жеребцов. Здесь такая же система работы, высокая производительность всех агрегатов. Мастер высокого класса Семен Александро-

вич Пятницких добивается наивысшей выработки в совхозе, выполняет до трех норм за смену. На подготовку почвы в этой бригаде лучшая выработка, до 200 процентов, у Андрея Казакова и Василия Владимирова. Все идет ритмично без лишних перегонов. Организовано эффективное техническое обслуживание.

Хорошую основу урожая хлеборобы совхоза «Плотниковский» заложили в прошлом году. Под весь яровой посев подготовили зябь, создали запас качественных семян. Своевременно и качественно подготовили всю технику. Завезли в хозяйство минеральных удобрений по 42 кг действующего вещества на 1 га пашни, доставили на поля 24 тыс. тонн органики, что в два раза превышает прошлогоднего. В отличие от весны 1986 г. сев ведут только по чистым полям.

Сегодня плотниковцы несколько отстают от прошлогодних темпов, зато качество работ значительно лучше, а производительность посевных агрегатов в два раза выше. И правильно говорит главный агроном В. И. Вандакуров:

«Цыплят по осени считаются».

Хлеборобы хозяйства уверены, что с гектара получат по 19,5 ц зерна, по 350 ц зеленої массы сибирских культур, по 31—32 ц многолетних трав. Все полевые работы будут закончены до 5 июня.

Особое внимание в текущем году в хозяйстве уделяется созданию прочной кормовой базы. Под многолетние травы внесено минеральных удобрений в два раза больше прошлогоднего. Стого будут выдерживать посевы зеленого конвейера и однолетних трав.

Для этого отведены необходимые площади, имеются семена зерновых и бобовых культур. Проведено в хозяйстве улучшение малопродуктивных пастбищ. На каждую корову будет заготовлено не менее 2 т корнеплодов, которые по опыту прошлого года решено закладывать для хранения в приспособленную облицованную склонскую траншею.

В. КОРАБЛЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ТИХО-ТИХОНЬКО

«ОБЕСПЕЧИТЬ СИЛАМИ...»

...И все-таки здесь тихо. — Видите, как тесно? Я даже все свои книжные выставки убрали, чтобы разместить тут агитпункт. — Любовь Алексеевна Третьякова, библиотекарь села Тараданова, была недовольна, — библиотечную работу не веду. И вообще я очень смутно знаю свою обязанности заведующей агитпунктом. Но у нас в сельсовете есть Полина Сергеевна — на нее надеюсь, что подскажет, как действовать.

У секретаря любого сельсовета и предвыборный период столько «бумажной» работы, что не всегда есть время даже зайти в агитпункт (так, в частности, сказала О. В. Куприк, секретарь Каменского сельсовета). Значит, выход тут один: держать тесную связь с партийным комитетом совхоза. Он и агитаторов назначал, и спросить с них за выполнение поручения обязан. Пока же Л. А. Третьякова фактически одна. Графика дежурств агитаторов нет, как, впрочем, и их самих. Актив существует формально. На самого «главного» — заведующего агитколлективом Н. Г. Кукушкина трудно рассчитывать; занят на севе. И Валерий Петрович, агроном, тоже в поле допоздна. У остальных активистов активность пока на нуле. Нечего делать? Отнюдь! 946 избирателей примут участие в выборах. А сколько впервые? А сколько ветеранов войны и труда? А в чем они нуждаются? Какие вопросы их беспокоят? Анализ спиков по десятидворкам нет. Замечания, предложения и просьбы избирателей не фиксируются. Поэтому и пуст дневник агитатора, чисты все листы тетради предложений избирателей. Режим работы библиотеки совпадает с теми часами, которые определены

в агитпунктах не только днем, но и вечером, когда здесь ждут избирателей, когда агитаторы могут быть полезны избирателям, а те, в свою очередь, — агитаторам. У одних есть возможность до выборов задать любые вопросы и потребовать на них ответы, у других — взять на контроль задачи, над которыми предстоит работать народным избранникам после 21 июня.

для приема посетителей в агитпункте.

— Пока никто не приходил, — говорит заведующая агитпунктом, — а тут еще заборы нагородили в центре. То мимо шли люди и комне в библиотеку заворачивали, а сейчас все стороной да в обход...

В плане массово-политической работы агитпункта намечено немало встреч с избирателями. И по месту работы, и по месту жительства. Но, видно, план здесь писали только для плана. В день нашего рэда, 20 мая, согласно плану должна состояться встреча с молодыми избирателями. Никто ее не готовил и, конечно, не провел. Известно, что сейчас в Тараданове нет клуба. А в библиотеке, разместившей агитпункт, нет ни шахмат, ни шашек. Телевизор хотели поставить, а он неисправный, и от приемника такого же отказалась.

«Обеспечить силами художественной самодеятельности обслуживание избирателей» — решили в исполнении и записали в совместный план работы. Вот уже до выборов осталось меньше месяца, а в Тарадановском сельсовете и партийном комитете совхоза никак не собирается с силами своими «разбудить» агитаторов, наладить четкую связь десятидворка — агитпункт.

ДАЙТЕ ДЕЛО!

Не выходят «связные» на связь с избирателями и в Каменском сельском Совете. В совхозе «Мунгатский» агитпункт разместили в школе. Техники говорят: «Бывает, что открыт, а то помоем полы и школу закроем». Видимо, все за-

висит от добросовестности и ответственности членов совета агитпункта. Заведующая Т. Прудей на больничном, никто ее не заменяет, а секретарю парткома совхоза, вероятно, недосуг заглянуть сюда. И были ли здесь вообще Павел Васильевич? Газеты в агитпункте старые, еще апрельские. Учил ли он актив, как нужно проводить заседания совета агитпункта?

Смотрел ли в план массово-политической работы? Иначе, как политической безграмотностью, его не назовешь. И это упрек в первую очередь парткому совхоза; его секретарю П. В. Родинову — оттуда исходит партийное руководство выборной кампанией. Агитаторы понятия не имеют сами об агитационно-массовой разъяснительной работе на десятидворках. Учительница школы Н. А. Лехнер, агитатора, в исполнении сельсовета отметили как самую активную, самую старательную. И это при всей ее нагрузке — уроках в две смены.

— Я прошла по своему участку, переписала фамилии тех, кто примет участие в выборах, принесла сюда списки. И дежурила здесь два раза по вечерам, — рассказывает нам Надежда Анатольевна. — А что мне делать дальше, я не знаю.

Нет в том ее вины. Но, судя по настрою Н. А. Лехнер, она готова сделать все, и сделать лучшим образом, только вот знать бы ей: что делать, как действовать дальше?

ВСТРЕЧА В ПОЛЕ

Отрадно, что особенность предстоящих выборов хорошо понимают сами избиратели. В совхозе «Арсеновский» специально заехали

на поле к механизаторам. Тетя Маша кормила трактористов и водителей обедом, и те отвечали нам:

— В районный Совет мы выдвинули Нину Георгиевну Шипилину. Это добрая Наша!

— И у себя из бригады Лобанова предложили. Знаем Алексея Николаевича, он все время с нами.

— А когда придется какую помочь у депутатов просить, так сколько хочешь работы дадим. У нас огородов нет, под мелочь. Дома по улице Новой построили, а огородов не нарезали. Берите, говорят, в поле! И стайку поставить негде.

— С дорогой что-то делать надо, чтобы автобус ходил в деревню, а то не находишься на перекресток!

— Нужно скотные дворы огородить. Телята с фермы уходят и бродят по деревне.

— И чтоб по деревне корма не возили!

— И дорогу до фермы надо доделать. Каково дядякам ходить?

А кто-то сказал: «Нам все равно, кого выбирать».

Только вот выдвигают все же своих, тех, кого хорошо знают. Может, и сдвигнется дело в лучшему, надеются. Не случайно же итог разговора подвели сами механизаторы: «Какие будут беды, с такими и пойдем к депутату».

НЕ ЖДАЛИ

20 мая вечером, в 20 часов, ни мы, члены рэда бригады, ни кто-либо из желающих «вдруг» посетить агитпункт, сделавшего не смогли. Парктабинет, где, по нашим предположениям, должен быть агитпункт, был на замке. Графика его работы нет. Нас здесь не делали дальше, я не знаю.

М. МАКИЕНКО, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС, И. МОШНЕНКО, корреспондент газеты.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ИСК

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

борьба за экономию и бережливость общества ВОИР и НТО. Не обобщается передовой опыт механизаторов, работающих на сэкономленном материале. Создается такое впечатление, что главные специалисты не знают, есть ли такие механизаторы.

— Завязли вы в текущих делах, не видите перспективы в своей работе, — заметил в своем выступлении главный энергетик РАПО С. Лобанов, — не срабатывает в хозяйстве экономический механизм.

Бывает, человек блуждает, блуждает по лесу и возвращается туда, откуда начал путь. Заколдованный круг. В положении сбывающегося с дороги находятся и Кемеровское ОПХ. Никак к зажетому большаку выбраться не может. И главные специалисты потеряли ориентир. Снизить бы затраты, усилить борьбу за экономию и бережливость, позились бы средства, чтобы усилить стимулы для высокопроизводительной работы. Как же выбраться из этого замкнутого круга?

И на заседании координационной комиссии главным специалистам напомнили, что дело надо поставить на реальны подлинного хозрасчета, чтобы такие понятия, как цена, себестоимость, прибыль, обрели полноценное содержание.

— А у вас даже нет элементарного учета, — заметил председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса М. Савинцев, — с людьми не работает «КП» бездействует, ни рэдов, ни проверок по экономии и бережливости.

— Главные специалисты в борьбе за экономию и бережливость топливно-энергетических ресурсов не проявляют прикладности, — сказал в своем выступлении председатель районного комитета народного контроля Л. Наумкин. Это равнодушные люди. Нам приходилось заниматься фактом перерасхода электроэнергии в этом хозяйстве. Были предложены конкретные меры. Однако выводов специалисты не сделали до сих пор.

Выступили и другие участники заседания. Они были единны во мнении: нельзя терпеть расочарование, бесхозяйственности. В хозяйстве необходимо поставить заслон на пути утечек и потерь топливно-энергетических ресурсов. Работа главного инженера Н. Коробейникова и главного энергетика А. Степанчева признана неудовлетворительной.

Н. ТРУШИН.

БЛАГОУСТРОИСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

ПОСАДИ ДЕРЕВО

ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ ГОРОДОВ, ПОСЕЛКОВ, СЕЛ. А КАК У НАС В РАЙОНЕ?

Один, два, три, пять, восемь, «девять кустов справа, столько же слева, параллельно. Посередине — бетонная дорожка, за ней — естественный газон. Зелень появилась сразу, как только сошел снег. Дорожку промыл дождь, высушали ветер и солнце — и вот десятки кустов жимолости посадили тут на прошлой неделе.

— Полторы тысячи рублей перечислили в цветоводческий совхоз — в счет оплаты цветочного рассады и саженцев деревьев и кустарников, — рассказывает мастер по озеленению ЖКО п. Зеленогорского Н. П. Барсемова. — Так и состоялось переселение с Кедровского разреза рябины красной и рябины черноплодной, яблонь, жимолости татарской, карагача. Рассаживаем, привлекая к работе по озеленению рабочих и служащих подразделений управления строительства.

— А жителей, Нина Петровна?

— В один из дней мы благоустраивали территорию, прилегающую к дому номер два, — продолжает мастер, — обошли многие квартиры, приглашая выйти

Ждем новых встреч

Несколько приятных минут отдыха подарил земледельцам совхоза «Плотниковский» агитбригада «Время» Крапивинского районного Дома культуры. Спасибо большое участникам художественной самодеятельности. Отклинулись они на нашу просьбу. Приехали. И выступили с небольшой концертной программой, посвященной 70-летию Великого Октября. Внимательными и отзывчивыми зрителями стали вначале работники птицеводческой фермы, а затем на полевом стане был дан концерт для земледельцев.

От имени парткома, проф-

кома, администрации совхоза выражают благодарность коллективу агитбригады. Надеемся на новые встречи.

И еще. Осталась непонятной позиция районного отдела культуры. Сюда обращалась неоднократно с просьбой обеспечить выезд агитбригады. И все понапрасну. А где же, как не в отделе культуры, должны проявить своеобразную заботу о культурном обслуживании участников поселков?

Л. ЛАПТЕВА,
директор Плотниковского Дома культуры.



ТРУДНО было разобраться крестьянам в событиях тех смутных дней. Они понимали, что происходит «переворот». Какая власть лучше? Что царя свергли, это хорошо. А любая новая власть — все не царская. Поживем, увидим. Однако долго ждать не пришло. Колчаковцы

ПАМЯТЬ НЕ ПРОЩАЕТ

вскоре показали себя на деле.

Приход к власти вместо Свобды вновь земства, да еще во главе с тем же урядником Ящиком был не по душе крапивинцам. Вскоре Ящик управа отстранила, но земство осталось у власти. Новым начальником земской управы был избран бывший солдат, крестьянин-бедняк из д. Междурогой Пахом Харитонов.

В ноябре 1918 года Колчак объявил себя Верховным правителем России. Местное культивество стало организовывать белогвар-

дейские отряды. На территории Крапивинской и других волостей таких отрядов было несколько, почти в каждом более или менее крупном населенном пункте (отряды Осмольского, Олмазкина, Волынского, Списицова и др.). Попы тоже были на стороны кулаков и создавали дружину «святого креста».

Более крупные карателиные отряды прибывали из Щегловска и Кузнецка. Одним из них командовал баниновский кулак Кузеванов, прославившийся немиловерной жестокостью к крестьянам, сочувствующим

Советской власти. Зная о том, что большинство крестьян д. Ивановка ушло в партизаны, Кузеванов, проплы whole на пароходе мимо этого села, открыл огонь по деревне из пулеметов.

Каратели выслеживали партизан, приехав в село, заходили в квартиры, забирали хорошую одежду, продукты, лошадей, спрашивали, где мужчины. Многих забирали как заложников, требовали указать, где скрываются партизаны. Красный партизан Алексей Григорьевич Бяков, проживавший в Крапивине, вспоминал, как его в числе заложников после пыток и издевательств раздели догола и вывели на

ВОТ И ЗАКОНЧИЛИСЬ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ.



Перед последним звонком.

ЗВЕНИ, ЗВЕНИ, ЗВОНОК, ГРУСТНЫЙ И ВЕСЕЛЫЙ!

Вот и прозвенел вчера для нас прощальный звонок нашего детства. С нетерпением и волнением ждали мы, десятиклассники, этого дня, готовились к нему, но лишь только утром по пути в школу поняли, что с этим звонком кончается счастливая пора детства, а мы стоим на пороге большой жизни. Да, грустно расставаться со своими друзьями, товарищем по парте, с любими учительями, с родными стенами школы.

Школьные звонки.. Сколько их было! Урок за уроком, день за днем жили мы по его строгим законам. Но этот последний, прозвеневший грустным, переливистым звоном, не похож ни на один из всех. Он не зовет нас больше на урок, не торопит в класс. Он, наоборот, старается замедлить прощальные минуты.

А что же за прощальным звонком? За щемящей грустью об ушедшем детстве начинается радость новых дорог, начинается пора выбора. И многие его уже сделали. Олег Афанасьев и Алексей Зотов станут будущими Цюльковскими. Они будут поступать в НЭТИ и обязательно покажут, на что способны. Будут у нас свои Сухомлинские и Макаренко. Оксана Корчагина, Марина Балалаева, Ира Крафт бу-

дут поступать в КГУ и станут учителями истории, химии и математики.

А вот Андрей Дозмолин хочет связать свою жизнь с военным делом. После службы в рядах Советской Армии он будет поступать в военное училище. Наташа Викторович решила стать торговым работником, Лена Куликова — кулинаром, она и сейчас печет очень вкусные торты, печеные. Анжела Малахова будет поступать в КузПИ. Хочется, чтобы осуществилась мечта и Веры Ерофеенко — ей нравится профессия парикмахера, чтобы делать всех людей красивыми. Будут в нашем классе и специалисты сельского хозяйства. Лена Сечина, Лариса Иванова станут мастерами машинного доения, Андрей Антипин и Дмитрий Сивцов — механизаторами. Они выбрали нужные профессии, а главное, по душе.

«Здравствуй, школа!» — это слово мы произносим и осенью, когда в первый сентябрьский день медленно кружились листья, и весной, когда воздух наполнялся ароматом черемух. «Здравствуй, школа!». Как хорошо было прийти раньше всех, подняться по лестнице и войти в тишину коридоров.. Все это теперь осталось в прошлом, потому что сегодня мы говорим: «Прощай, школа!».

Но не торопитесь прощаться с ней совсем, ведь впереди еще волнующие экзамены и незабываемый выпускной вечер.

Лена КУЗЬМИНА,
ученица 10 «б» класса
Крапивинской средней
школы.

Фото В. Евстигнеева.

мороз, пронзив расстрелом. Только предательство одного труса, выдавшего партизан, спасло их. Нельзя было молодежи, вспоминал он, собираться вместе. Был случай, когда убили грудного ребенка за то, что мать не выдала одного товарища.

Колчаковский режим оказался хуже царского, а частые поборы и развертки вконец разорили крестьян-бедняков. Колчаковцы забирали последнюю лошадь у крестьянки. Заработанные плети, приклады, шомпола. Организаторы Советской власти вынуждены были скрываться, объединились в партизанские отряды. Кулаки и священники оказывали всяческое содействие

новым хозяевам. В Крапивине был схвачен и посажен в холодный амбар член комбеда Яковлев. Кулаки готовили активисту жестокую расправу, но ночью его освободили крестьяне. В селах Аило-Атынакове и Лочинове Кузеванов арестовал несколько крестьян за то, что накануне его дружина потерпела поражение от отряда Шевелева-Лубкова. Как только партизаны ушли из Аила, вспоминал партизан П. П. Суворов, по доносу междуурожского кулака Меркурия Алексеева там были арестованы Степан Горлов, Иван Горлов, Федор Карагаев, Иван Крюков, Груздев, Василий Салтымаков, Дмитрий Ма-

руев, Веденников, Яков Яковлев и еще мальчик, всего двенадцать человек. Все они были жестоко избиты и расстреляны в деревне Междугорной. (Благодарные жители увековечили их память обелиском). Несколько раньше такая же участь постигла П. А. Пятаковича, П. М. Некрасова, С. Тихонова, И. А. Буданова.

Летом 1919 г. в Баннове во дворе Кузеванова были избиты до полусмерти, затем пристрелены жители с. Панфилова отец Мясоедов с двумя сыновьями (одному из них было всего 13–14 лет), заподозренные в связи с партизанами. В Ивановке за сокрытие партизан в своем доме были

РАМ. Т2

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

БОЛЬШЕ ДЕЛА

Как известно, впервые общества трезвости возникли в Англии и США в начале XIX века. Само население вынуждено было бороться против пьянства. К сожалению, работа общества не дала ощущимых результатов, так как поддержки со стороны правящих кругов не было никакой.

Мы живем в двадцатом веке, в Стране Советов, и нам, конечно, легче во всех отношениях. Сейчас, когда Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу совершенствования воспитательной работы среди населения, улучшения условий труда и быта людей, борьбу с пьянством следует рассматривать как всенародное дело и вести ее нужно постоянно и настойчиво.

Но очень трудно, со скрипом продвигается создание первичных организаций общества борьбы за трезвость. Мало кому верится, что можно бороться с пьянством таким путем. Сомневаются и руководители многих организаций и предприятий нашего района.

— Нужно ездить, ездить, проверяя на местах работу первичных организаций, что и будет моей первостепенной задачей, — говорит Валентина Васильевна Прокопьева, ответственный секретарь ДОБТ Крапивинского райсовета. — По району у нас 23 первички, но ведется работа в РАПО, ПУЖХХ, райпо. Крапивинской средней школе, узле связи, молзаводе, библиотеке и райисполкоме. Наблюдается рост членов общества в РАПО: вступило еще 14 человек. В райисполкоме было 14, теперь — 22. В ПУЖХХ — 40 человек. Как мне их не похвалить, если они одни из первых сделали взносы за квартал? В совхозе «Крапивинский» документация в порядке, и работа ведется, но взносы не собраны. Была в инспекции Госстраха, предложила сценарии, лекции. Валентина Ивановна Маслова, председатель общества, обещала зайти, взять лекции и внести взносы. Сценарии им тоже понравились. Думаю, работа у них наладится. Все-таки 25 человек — сила немалая, и надежда в моем сердце они оставили. В РТП председателем общества был раньше Степан Васильевич Кулакин. Это одна из немногих организаций, где документация в полном порядке, и заявления налицо. Людмила Михайловна Переверзева, его заместитель,

пообещала, что общество начнет действовать.

Зачастую слышишь следующее: «Если бы вы пришли и организовали нам это общество». Со своей стороны я могу предложить методическую помощь, объяснить, рассказать о задачах и функциях общества, что-то посоветовать, а вот создавать должны сами работники. Они лучше знают слабые и сильные стороны своего коллектива.

На вопрос: «А что мы будем иметь?», я вначале даже затруднялась ответить. Действительно, что можно иметь? Да трезвый образ жизни, в первую очередь, радость общения друг с другом. Разве этого мало?!

Накануне Дня геолога позвонила в ГРП, предложила помочь в проведении праздника:

— Не надо. Мы и так-то людям сбрызгать не можем.

Потом поинтересовалась, как прошло чествование, и услышала:

— Прочитали приказ, поздравили с профессиональным праздником и все.

Несерьезно приняли мой приход в ПМК-1175. В бухгалтерии сказали: мол, толку все равно не добьешься. Застать на месте никого не удалось, позвонила по телефону М. И. Мустаеву:

— Я никого уговоривать не буду и сам не пойду.

Хотя формально общества трезвости на вверенном ему предприятии числится, на самом деле даже заявлений нет. Не лучше обстоят дела и в совхозах. В «Улыгинском» В. С. Тихонов, учитель физкультуры, заявил, что его даже не выбирали и он впервые слышит о своем председательстве. К сожалению, и пьяного мы там тоже встретили. Ехал на телеге и спокойно распевал песни на виду у всего села. А ведь Зеленовка на сельском сходе объявлена зоной трезвости. В совхозе «Березовский» в ячейке одиннадцать человек, но только не видно никакой деятельности.

— Пусть скажут спасибо, что еще работаем, детей оставить не с кем, садика нет, приходится брать с собой, — так ответили женщины.

— Валентина Васильевна, у вас нет сомнений в целесообразности создания общества трезвости?

— Крапивинский район пока еще в отстающих, да и по области чувствуется тенденция к уменьшению: 30,7 процента — недобор взносов. Значит, нужно

усилить работу всем. Очень горько, когда нет поддержки со стороны руководящей тройки. Если они в стороне, что остается делать остальным?

— Не велики ли взносы?

— Два рубля — это только вступительные. В следующем году — рубль. Для пенсионеров и домохозяек — 20 копеек. Я не считаю, что это много. Очень бы хотелось, чтобы уплата взносов прошла в первом квартале. На 15 мая этого года взносы составили 174 рубля 20 копеек. К сожалению, я не вправе требовать, могу только деликатно напомнить о несвоевременной уплате, обществу-то добровольное.

— На какие цели идут взносы?

— На оформление уголков, издание журнала «Трезвость и культура», содержание ответственных секретарей, выпуск бюллетеней, канцелярские расходы, проведение плановых лекций. Взносы сдаются казначеями первичных организаций сразу на расчетный счет Кемеровского областного совета добровольного общества борьбы за трезвость. Кто мне же только поступают квитанции об уплате.

— Могут ли первичные организации использовать взносы по своему усмотрению, на проведение, допустим, какого-то мероприятия?

— Если вступление стопроцентное, то председатель с казначеем могут оставить из них 20 процентов. Если не все вступят, то такого права нет.

— Предположим, что к вам обратились с просьбой из первичной организации выделить какую-то сумму на проведение праздника через областной совет, раз вступление неполное.

— Такого случая еще не было, но я проконсультируюсь в области. Они всегда готовы ответить на любые вопросы, дело-то новое. Не зря же 23 апреля в Кемерове состоялся пленум областного совета ДОБТ, где говорилось о слабых сторонах работы районных обществ, не были и нас, ответственных секретарей: мол, не забывайте оправдывать свою заработную плату. Одним словом, работы — крайней необходимости. Вот 28 мая в райисполкоме в 2 часа дня состоится научно-практическая конференция «Трезвость — норма жизни». В числе присутствующих должны быть председатели профсоюзных комитетов, председатели и казначеи первичных организаций общества.

Т. НАУМОВА.

расстреляны Алексей Чебанников и его 13-летний сын Тимофей. Бандиты не пожалели ребенка. И старых, и малых, мужчин и женщин, виновных и невиновных мерили одной меркой.

Осенью 1919 года партизанские отряды Корнея Кузнецова и Путилова двинулись вверх по р. Томи до д. Ерыгино для ликвидации кулацких банд. После разгрома Ерыгинской дружины отряд Кузнецова возвратился в с. Салтымаково. В связи с осенней гололедицей ему пришлось преодолеть трудный путь. Партизаны возвращались усталыми и, поскольку по Томи шла сильная шуга и переправа была невозможной, посчитали свое положение безопасным. В Салтымаково остановились на отдых, расквартировались.

Ночью мороз усилился. В некоторых местах ледостав на реке закончился. С помощью досок белогвардейцы переплавились из Лочкинова. Партизаны были застигнуты врасплох. Пришлось спешно отступать. Отступление прикрывали два брата Губкиных. Один из них в перестрелке был убит, второй продолжал вести огонь. Белогвардейцы окружили дом. Положение было безвыходным. Однако Василий Исаевич не вышел с поднятными руками, а предложил смерть. Озвергнули бандиты зажгли дом. Не имея больше патронов, Губкин застрелился. Над

теми, кто попал в плен, белогвардейцы учинили зверскую расправу. Они поставили их на край высокого берега Томи и расстреляли. Убитые падали под берег. Некоторые были еще живы, из докалывали штыками. Только один Усанин ночью приполз домой с вспоротым животом, дома умер. Такая же участь постигла партизанский отряд Усова в деревне Аненково. Застигнутые врасплох и окруженные в доме партизаны предпочли смерть предательству. После упорного сражения, когда кончились боеприпасы, двенадцать героев-усовцев были сожжены заживо.

(Окончание следует).



Горячая пора сейчас у земледельцев — посевная. Одними из первых в Кузбассе начали ее в Ленинск-Кузнецком районе. Здесь тон задают механизаторы колхоза имени Ленина. Более пяти тысяч гектаров зерна наметили вырастить в этом году хлеборобы хозяйства.

Фото Д. Коробейникова.

Творческая студия «Панорама».

СОВЕТСКОЙ ПРОКУРАТУРЕ — 65 ЛЕТ

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

26 мая 1922 года третья сессия ВЦИК девятого созыва приняла Положение о прокурорском надзоре, отредактированное в соответствии с предложением В. И. Ленина. 28 мая 1922 года постановление сессии было подписано председателем ВЦИК М. И. Калинином. Положение о прокурорском надзоре стало законом.

Как указано в постановлении ВЦИК, прокуратура была создана «в целях осуществления надзора за соблюдением законов в интересах правильной постановки борьбы с преступностью». В основе Положения лежали идеи В. И. Ленина о важнейшей роли законности в социалистическом обществе.

Необходимость безусловного исполнения и единобразного применения законов всеми должностными лицами и гражданами привела В. И. Ленина к мысли создать прокуратуру, чтобы иметь в ее лице такой орган, который от имени центральной власти осуществлял бы надзор за точным исполнением законов. Свои идеи В. И. Ленин развел и обосновал в письме в Политбюро ЦК РКП(б) «О двойном подчинении и законности». Эта работа и поныне является основополагающей для всей практической деятельности органов советской прокуратуры. Она определила задачи прокуратуры, ее место в системе других государственных органов.

«Прокурор, — указывал В. И. Ленин, — имеет право и обязан делать только одно: следить за установлением действительного единобразного понимания законности во всей республике, несмотря ни на какие местные различия и вопреки каким бы то ни было местным влияниям». Прошли десятилетия, и сама жизнь, практика социалистического строительства убедительно доказали всю силу и глубину ленинских идей. Органы прокуратуры органически влились в политическую систему Советской страны, успешно взаимодействуют с другими органами нашего государства, выполняют важную роль в решении задач коммунистического строительства.

Развернутой программой для прокуратуры, других государственных органов и общественных организаций является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка, усилив охраны прав и

законных интересов граждан, принятые в этом году. В данном документе, в частности, говорится, что признана необходимой перестройка работы прокуратуры с тем, чтобы органы прокуратуры надежно обеспечивали защиту интересов граждан и государства, еще эффективнее вели борьбу с правонарушениями и преступностью, были тесно связаны с трудящимися, служили подлинным образом строжайшего соблюдения законности.

Действительно, перестройка волнует сейчас всех работников прокуратуры. Работники прокуратуры Крапивинского района стали настойчивее бороться за коренную перестройку своей деятельности, учиться действовать в условиях расширения демократии и гласности. Мы всегда помним, что тот, кто служит делу правопорядка, сам должен быть кристально чист перед законом, перед партией, перед народом.

Успешно выполняет свои обязанности помощник прокурора района юрист 3 класса О. Шайбина. Хорошо зарекомендовали себя наши молодые работники прокуратуры — помощник прокурора М. Ульянова и следователь прокуратуры Ю. Н. Аксенов. Добросовестно трудятся технические работники прокуратуры — заведующая канцелярией И. Шутова и техника М. Бенедиктова. Надежный помощник — так называют в прокуратуре водителя служебной машины В. Нестеренко. Хотелось бы всех их, моих коллег по работе, поздравить с 65-летием создания прокуратуры.

Нынешний год особый для нашей страны — год 70-летия Советской власти. Перед работниками прокуратуры стоят огромные задачи. И мы будем решать их и делать все, чтобы с честью оправдать доверие партии и народа.

В. ЩЕКОЛДИН,
прокурор Крапивинского района, юрист 1 класса.

Редактор

А. А. СЕРЕГИН.

На Голубых берегах

27 МАЯ СРЕДА

I программа

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Государственная граница». Премьера художественного телефильма. Фильм 6-й. «За порогом победы». 1-я серия, 9.25 «Живая природа». 10.25—10.30 Новости. Перерыв. 16.00 Новости. 16.15 Документальные фильмы о БАМе. 16.55 «Дума о Ковпаке». Художественный фильм, 2-я серия, «Буран». 18.30 «Сегодня в мире». 19.00 К Дню пограничника. «На рубежах Отчины». Кино очерк. 19.15 «Вопросы теории». 19.50 «Государственная граница». Художественный фильм. Фильм 6-й. «За порогом победы», 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Это вы можете», 22.20 «Музыкальный ринг». Эстрадная программа с участием А. Макаревича и ансамбля «Машинки времени». 23.35—00.00 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Озерная балья». 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. Разнообразие растений и животных воды. 8.55 «АСУ и кино». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.00 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.55 «Утилизация токсичных отходов предприятий машиностроения». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. Сущность и основные черты коммунистической морали. 10.35, 11.30 Зоология. 7-й класс. Природа в городе. 11.00 «Мамина школа». 11.55 «Неудобный человек». Художественный фильм. 2-я серия. 13.30 «Религия и политика». Тележурнал. 14.15 Новости. 14.20 Школьникам — о физиологии и гигиене, высшая нервная деятельность. 14.50—15.25 Гандбол. Чемпионат СССР. Мужчины. ЦСКА — СКА (Минск). Перерыв. 18.00 «Новости Кузбасса». 18.05 «Творчество». Областная выставка самостоятельных художников. 18.40 Документальные фильмы. 19.20 «На своей земле». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Сибирь на экране». Киножурнал. 20.30 «Неудобный человек». Художественный фильм. 1-я серия. 13.40 М. Шолохов. Страницы жизни и творчества. 14.40 Новости. 14.45—15.30 Страницы истории. Младший брат (о Д. И. Ульянове). Перерыв. 18.00 «Новости Кузбасса». 18.05 «Наша почта». Юридическая консультация. 18.35 «И материнский вспоминается напев...». «Остров легенд». Документальные фильмы. 19.15 «Города и страны». «От Варшавы до Праги». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Реклама. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 «Неудобный человек». Художественный фильм. 2-я серия. 22.40 «Василь Быков. Восхождение». Документальный фильм. 23.30—00.15 Футбол.

III программа

18.00 Новости. 18.15 «Союз». Тележурнал. 18.45 «Народные мелодии». 19.00 «Клуб путешественников». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Для всех и для каждого». 20.50 «В стени под Есением». 21.00 «Время».

29 МАЯ
ПЯТНИЦА

1 программа

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Просто свет». Научно-популярный фильм. 8.25 «Отчего и почему». Передача для детей. 8.55 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Позывные фестиваля. 9.25 Говорят художники России. VI съезд художников РСФСР. 10.00 «Улыбки мая». Концерт. 10.30 «Человек Земля. Весенняя». 11.00 «Для всех и для каждого». 11.30 «Институт человека». Выпуск 4-й. 12.30 «День за днем». Райком партии в условиях перестройки. День 6-й «Смотреть вперед». 12.45 «Сегодня в мире». 13.00 «Подвиг разведчика». Художественный фильм. 14.40 Мультфильмы. 15.00 Родительский день — суббота. 16.30 «Содружество». Тележурнал. 17.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Волшебные напевы» (Монголия). 17.40 «9-я студия». 18.40 «Джамайка». Премьера художественного фильма: 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35—00.10 Владимир Высоцкий. В перерыве (22.35) — Новости.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Северная повесть». Художественный фильм. 9.30 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. С. Прокофьев. Симфония № 5 в исполнении академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. 10.25 «Русская речь». 10.55 Водное поло. Сборная СССР — сборная США. 11.40 Концерт гитарной музыки. 12.00 «Баллада о двух домах». Премьера художественного фильма. 1 и 2-я серии. 14.05 «Обратная связь». Молодежная редакция информирует... 14.50 «Испания на всегда». Документальный фильм. 15.45 К 70-летию Великого Октября. Фестиваль национальных театров. В. Шекспир. «Король Джон». Фильм-спектакль Армянского государственного академического театра им. Г. Сундукиана. 18.00 «Живая природа». 19.00 «Константин Батюшков». Научно-популярный фильм. 19.20 Урок тенниса. Передача 3-я. 19.35 В объективе — животные. Синуши. Премьера научно-популярного фильма. 19.55 «Спокойной ночи, малыши!». 20.10 Водное поло. Международный турнир. Сборная Югославии — сборная СССР. 20.35 Велогонка «Дружба». 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Доверие обязывает». Художественный фильм.

30 МАЯ
СУББОТА

1 программа

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 «Просто свет». Научно-популярный фильм. 8.25 «Отчего и почему». Передача для детей. 8.55 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Позывные фестиваля. 9.25 Говорят художники России. VI съезд художников РСФСР. 10.00 «Улыбки мая». Концерт. 10.30 «Человек Земля. Весенняя». 11.00 «Для всех и для каждого». 11.30 «Институт человека». Выпуск 4-й. 12.30 «День за днем». Райком партии в условиях перестройки. День 6-й «Смотреть вперед». 12.45 «Сегодня в мире». 13.00 «Подвиг разведчика». Художественный фильм. 14.40 Мультфильмы. 15.00 Родительский день — суббота. 16.30 «Содружество». Тележурнал. 17.00 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Волшебные напевы» (Монголия). 17.40 «9-я студия». 18.40 «Джамайка». Премьера художественного фильма: 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35—00.10 Владимир Высоцкий. В перерыве (22.35) — Новости.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Играет заслуженный артист ТАССР Р. Курмышев (баян). 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 «Мамина школа». 10.00 «Ларец Марии Медичи». Художественный фильм. 11.30 Программа туркменского телевидения. 12.50 «Здоровье». 13.35 «Тео Адам, приглашает». 14.30 «Чужие... близкие». Премьера документального телефильма. 15.10 Москва. Большой зал консерватории. Страницы музыки Ф. Шопена. 16.55 «Крепыш». Художественный фильм с субтитрами. 18.20 «Фотографию мне подарил». Поэт Душан Главачек (ЧССР). 18.50 «Один час с Леонидом Леоновым». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.10 Водное поло. Международный турнир. Сборная Югославии — сборная СССР. 20.35 Велогонка «Дружба». 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Доверие обязывает». Художественный фильм.

«ВОКРУГ СМЕХА»

эстрадно-сатирическое представление с участием писателя-сатирика Юрия Моренса состоится 28 мая в п. Зеденогорском (начало в 20 час.), 29 мая — в районном Доме культуры (начало в 21 час.). Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом публичной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 л. л. Тираж 6974. Заказ 1871.